
	Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы: Компьютер таңдаймыз
	Мектеп: Павлодар қаласының №37 жалпы орта білім беру мектебі

	Күні:
	Мұғалімнің аты-жөні: Саметова Зарина Толегеновна

	Сынып: 9 сынып
	Қатысқандар: 
	Қатыспағандар:

	Сабақтың тақырыбы
	Компьютер құнын есептеу/Computer cost calculation

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	9.3.1.1 процесс моделдерін(физикалық, биологиялық, экономикалық) электронды кестеде әзірлеу және зерттеу.

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: процесс моделдерінің түрлерін білу;
Оқушылардың басым бөлігі: Excel бағдарламасында электронды кестеде модель жасау барысында кестелерді әзірлеу;
Кейбір оқушылар: Электрондық кесте арқылы модель жасау кезінде зерттеу жүргізу.

	Ойлау деңгейлерінің 
дағдылары
	Білу, түсіну, талдау, қолдану, жинақтау

	Бағалау критерийі
	· Процесс моделдерінің түрлерін біледі;

· Электронды кестеде модель жасау барысында кестелерді әзірлейді;
· Электрондық кесте арқылы модель жасау кезінде зерттеу жүргізеді.

	Тілдік мақсаттар

	Оқушылар:

- Процесс моделдерінің түрлерін ауызша үш тілде айта алады;
- Электронды кестеде модель жасау барысында кестелерді әзірлеп түсіндіре алады;
- Оқушылар есептің берілгенің кестеге енгізіп, зерттеу жүргізуге дағдыланады.

Пәнге қатысты лексика мен терминология:
assemble-жинау-собирать
performance – өнімділік-производительность
approximately- шамамен- примерно
corresponding – сәйкес-соответствующий
suitably – тиісті түрде-подходящее
acceleration -үдеу-ускорение
biorhythms-биортмдер-биоритмы

	Құндылықтарға баулу

	· Зайырлы қоғам және жоғары руханият.
Бірін-бірін тыңдау, кезекпен сөйлеу, өз ойын нақты жеткізу, дәлелдер мен мысалдар келтіру, өздігінен үйренуге талпыну,  шыншылдық, топтық және жеке жұмыстарда ашық болу.

	Пәнаралық байланыс
	Математика, экономика, физика, биология, орыс тілі, ағылшын тілі

	Алдыңғы білім
	· Компьютер құнын есептеу.

	Сабақ барысы

	Сабақтың кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар

	Сабақтың басы
7 мин

Білу
	І. Ұйымдастыру кезеңі. 
1. Психологиялық ахуал туғызу 

«Модель». Оқушылар ортаға жиналып тұрады.Мақсаты: әрбір қатысушы сол топтың бір мүшесі ретінде сезінуі, бір біріне жылылық сыйлау.
 Нұсқаулық

Қол ұстасып тік бұрышты ұшбұрыш моделін құрыңдар. (Hold hands and create tringle model)
Қол ұстасып төрт бұрыш моделін құрыңдар. (Hold hands and create rectangle model)

Қол ұстасып шеңбер моделін құрыңдар. (Hold hands and create circle model)

Бүгінгі сабаққа бір-бірлеріне сәттілік тілеп, компьютерлерге отырыңыздар.(Have a good luck with today's classes and get on the computer)
2. Өткен тақырыпты қайталау.
Өткен тақырыпты, үй жұмысын қайталау үшін оқушыларға Quizlet ойыны ұсынылады.

Оқушылар компьютер арқылы Quizlet сайтына кіріп, код арқылы ойынды ойнайды.
3. Топтасу
«Процесс түрлері» (physical model, biological model, еconomic model) қима қағаздары арқылы топтасу. Бір үстелге 4 адамнан отыруы керек (топ басшысы-team leader таңдау ұсынылады)
ІІ. Тақырыпқа шығу    

Today we will continue the topic Computer cost calculation.
How do you think what is the purpose of today's lesson?
Сұрақ қою арқылы мақсатқа шығу.

	Қима суреттер
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	Сабақтың ортасы
28 мин
Түсіну
Қолдану 
Талдау 
	ІІІ. Тақырыпты бекіту
Тақырыпты бекіту үшін оқушыларға интербелсенді тақта арқылы тақырып бойынша термин сөздер үш тілде беріліп, жазып алу ұсынылады.
Оқулықпен жұмыс. Топтарға топтардың атына байланысты постерге кесте құру ұсынылады. Топтар өз араларында талқылап, постерлерін таныстырады.
Постер құрудың критерийлері:

1. Ақпарат кесте түрінде ұсынылу керек.

2. Әр ұяшықтағы мәліметтер дұрыс орналасуы тиіс.

3. Мәліметтерге байланысты формуланың Excel бағдарламасында дұрыс жазылу тиіс.

4. Постерді қорғаған кезде термин сөздерді қолдану.

Тыңдаушылар «Фигуралар» арқылы бағалайды. 
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Шеңбер - барлық мәліметтері дұрыс орналасқан, термин сөздерді қолданды;

Тіктөртбұрыш – жартысы дұрыс термин сөздерді қолданды;

Тікбұрышты үшбұрыш – дұрыс емес, термин сөздерді қолданған жоқ.
IV. Тәжірибелік жұмыс. 
Оқушылар компьютерге отырып, әр топтың аттарына байланысты практикалық жұмыс орындайды.

Уақыт аяқталған кезде оқушылар «Көршіңді бағала» (Rate neighbor) әдісімен орындарын ауыстырып, бір-бірлерінің жұмысын сол практикалық жұмыстың сонында берілген дескрипторлар арқылы бағалайды.
Бірін-бірі бағалау үшін дескриптор
Балл

Үлгіге сәйкес кестені әзірледі
1

Формуланын алдына «=» белгісін қойды
1

Алғашқы 10 аралықты тапты
1

Диаграмманың график түрін орнатты

1

Барлығы

4

Сергіту сәті


	Интербел-сенді тақта

постер
Таратпа ПЖ
Компьютер
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Сергіту сәті, 

бейнеролик



	Сабақтың соңы
5 мин
Жинақтау


	Тақырыпты бекіту үшін оқушыларға Kahoot ойыны ұсынылады.
Кері байланыс. 
Интербелсенді тақтадағы берілген шкалаға бүгінгі сабақтағы тақырыпқа байланысты барлығы түсінікті, жартылай түсінікті, түсінбедім шкалаға байланысты графигін сызу
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	Интербелсенді тақта компьютерлер
Интербелсенді тақтадағы шкала


	Саралау – Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз? 
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	· Тақырыпты меңгеру үшін оқушыларға тілдіқ мақсаттың лексика және терминология, диалогтік тармақтарын пайдаланамын. 
· Тапсырмалар берген кезде оқушылардың жас ерекшелігін, қабілетін ескере отырып, деңгейлік тапсырмалар дайындаймын.
· Шығармашылықпен

жұмыс 


	Қалыптастырушы бағалауды ұйымдастыру үшін  деңгейлік тапсырмалар беремін. Белсенді оқу тәсілдеріне- «Түрлі түсті гүлдер», «Көршіңді бағала»,   «Сэндвич»,  «Екі түрлі түсініктеме» әдісі секілді оқу тәсілдерін қолдандым.
Жұптық, топтық жұмыста өзара бірін-бірі, жеке жұмыста жұптар бір-бірін бағалайды. Кері байланыс арқылы оқушылардың материалды қандай деңгейде меңгергенін білу.
	Денсаулық сақтау және интербелсенді тақтамен, компьютерде жұмыс жасау кезінде  қауіпсіздік техникасын сақтауды қадағалаймын.
Сергіту жаттығуын қолданамын.

	Сабақ бойынша рефлексия

Сабақ мақсаттары немесе оқу мақсаттары шынайы, қолжетімді болды ма?

Барлық оқушылар оқу мақсатына қол жеткізді ме? Егер оқушылар оқу мақсатына жетпеген болса, неліктен деп ойлайсыз? Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме?

Сабақ кезеңдерінде уақытты тиімді пайдаландыңыз ба? Сабақ жоспарынан ауытқулар болды ма және неліктен?
	Бұл тарауды сабақ туралы рефлексия жасау үшін пайдаланыңыз. Сол бағандағы өзіңіз маңызды деп санайтын сұрақтарға жауап беріңіз.

	
	

	Жалпы бағалау

Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?

1:

2:

Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?

1: 

2:

Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/ қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет?
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